

**Открытый (публичный) отчет  
Совета  
Лямбирской районной организации  
Профессионального союза работников народного образования и науки  
Российской Федерации  
за 2021 год.**

**2021 год**

**Общая характеристика  
Лямбирской районной организации  
Профессионального союза работников народного образования и науки  
Российской Федерации**

На 1 января 2022 года в структуре Лямбирской районной организации профсоюза работников народного образования и науки Республики Мордовия состоят 24 профсоюзные организации:

- 16 первичных организаций профсоюза в общеобразовательных учреждениях;
- 7 первичных организаций профсоюза в дошкольных образовательных учреждениях;
- 1 первичная организация профсоюза Отдела по работе с учреждениями образования

Управления по социальной работе Администрации Лямбирского муниципального района Республики Мордовия.

Первичные профсоюзные организации функционируют во всех образовательных учреждениях района.

Численность членов Профсоюза на 01.01.2021 составила 647 чел, на 01.01.2022 года – 643 чел, в том числе 637 чел из числа работающих и 6 - неработающих пенсионера. Всего количество членов профсоюза уменьшилось на 1 человека. Охват профсоюзным членством составляет 93,27%.

В 13-и первичных профсоюзных организациях охват профсоюзным членством составляет 100%, в 6-и профорганизациях – от 90 до 100%, в 4-х профорганизациях от 70% до 89%, в 1- 55% (МОУ «Лямбирская СОШ № 2»).

В рамках реализации Пилотного проекта все первичные профорганизации перешли на единый электронный профсоюзный билет, электронный реестр членов Профсоюза. В 2021 завершена работа по переводу Профсоюза на цифровые технологии и автоматизированный сбор статистических отчетов.

**Организационное укрепление районной организации Профсоюза**

С целью укрепления районной организации Профсоюза в 2021 году было подготовлено и проведено 7 заседаний Совета Лямбирской районной организации Профсоюза и 15 заседаний Президиума.

Своевременно обновляется нормативная документация Профсоюза.

В целях укрепления первичных организаций Профсоюза проводится рейтинг профорганизаций. По итогам рейтинга за 2021 год призовые места распределились следующим образом:

**-среди общеобразовательных школ:**

- 1 место – первичной организации профсоюза МОУ «Атемарская СОШ»;
- 2 место - первичной организации профсоюза МОУ «Тат-Тавлинская ООШ»;
- 3 место - первичной организации профсоюза МОУ «Большеелховская СОШ»;

**-среди дошкольных и других учреждений:**

-1 место – первичной организации профсоюза МБДОУ «Атемарский детский сад №1 «Теремок»;

2 место - первичной организации профсоюза МБДОУ «Лямбирский детский сад № 3 комбинированного вида»;

3 место - первичной организации профсоюза Отдела по работе с УО Управления по социальной работе Администрации Лямбирского муниципального района.

Работа по мотивации профсоюзного членства остается приоритетной в образовательных учреждениях.

Наиболее активные члены профсоюза, а также результативно работающие педагоги – члены профсоюза награждены грамотами различного уровня. Так, в течение 2021 года вручено: 3 Почетные Грамоты и 1 Благодарность Лямбирской районной организации Профсоюза (всего – 34 награды).

**Развитие и совершенствование системы социального партнерства,  
охрана труда.**

Нормой стала работа по совершенствованию системы социального партнерства, охраны труда в районе. В 2020 году заключено Соглашение между Администрацией Лямбирского муниципального района и Лямбирской районной организацией профсоюза работников народного

образования и науки и коллективные договора во всех 24 - х учреждениях образования на 2021-2023 годы.

Во всех образовательных учреждениях в коллективных договорах предусмотрены дополнительные льготы для работников образования.

Вопросы реализации Солгашения, коллективных договоров рассматривались на заседании Совета Лямбирской районной организации Профсоюза.

Целенаправленное стала вестись работа по **охране жизни и труда** участников образовательного процесса. Уделяется большое внимание контролю и выполнению в учреждениях образования нормативно-правовых документов. Своевременно проводится учеба руководителей образовательных учреждений, председателей комитетов и уполномоченных лиц по охране труда. Профсоюзные лидеры, ответственные за охрану труда в учреждении, принимают более активное участие в разработке мероприятий по охране труда, инструкций по ТБ, в конкурсах.

В 2021 году на мероприятия по ОТ в учреждениях образования израсходовано 1029,8 тыс. руб., из них: на специальную оценку условий труда - 267,7 тыс.руб., на средства индивидуальной защиты – 141,2 тыс. руб., проведение медосмотров – 620,9 тыс. руб.

Одновременно не стал нормой возврат образовательными учреждениями района 20% сумм страховых взносов Фонда социального страхования. Ни одно образовательное учреждение в 2021 году не вернуло себе положенную сумму.

### **Оплата труда работников образования**

Вопросы оплаты труда стали предметом обсуждений на всех совещаниях с участием профсоюзной стороны. Активную позицию проявляют члены профкомов при распределении стимулирующей части фонда оплаты труда. В каждом образовательном учреждении председатель или члены профкома входят в состав комиссии по распределению фонда стимулирования.

По итогам 2021 года:

-средняя заработная плата в сфере общего образования в районе составила 27792,9 рублей (что составляет 105,3% к аналогичному периоду 2020 года);

-средняя заработная плата педагогических работников образовательных учреждений общего образования – 26226,1 рублей (что составляет 113,8 % к аналогичному периоду 2020 года);

-средняя заработная плата учителей – 31429,7 рублей (что составляет 117,6 % к аналогичному периоду 2020 года);

-средняя заработная плата педагогических работников дошкольных образовательных учреждений – 25022,2 рублей (что составляет 110,6 % к аналогичному периоду 2020 года);

-средняя заработная плата педагогических работников учреждений дополнительного образования – 28349,0 рублей (что составляет 109,4% к аналогичному периоду 2020 года).

Главной задачей в 2022 году является - недопущение снижения уровня реальной заработной платы педагогов, достигнутого в 2021 году и своевременное индексирование.

### **Правозащитная и организационная работа**

Правозащитная деятельность Лямбирской Районная организации Профсоюза осуществлялась по различным направлениям:

– внесудебная защита социально-трудовых прав и профессиональных интересов работников образования;

– оказание бесплатной юридической помощи по вопросам применения законодательства и консультирование членов Профсоюза и др.

В течение отчетного периода в районную организацию профсоюза было 174 обращение и жалоба от членов профсоюза, в том числе письменных - 77, устных – 97. Из них 4 – по выполнению коллективных договоров, 21 – по коммунальным льготам, пенсиям, льготам ветеранам труда, 48 – по трудовым вопросам, 61 - об оказании материальной помощи, 40- по другим вопросам.

Во всех учреждениях образования назначены внештатные правовые инспекторы труда по оказанию правовой помощи первичным профсоюзным организациям и членам профсоюза. Консультации профсоюзам, членам профсоюза даются как по телефону, так и по электронной почте.

В рамках информационной деятельности районная организация профсоюза использует сайты Отдела по работе с учреждениями образования и Администрации Лямбирского муниципального района.

Первичные организации Профсоюза имеют странички на сайтах учреждений образования, что позволяет обеспечить оперативность и качество передачи информации по всему району одновременно.

Важным источником доведения информации о деятельности Профсоюза до каждого члена Профсоюза являются профсоюзные стенды, которые имеются во всех профорганизациях, где отражается жизнь профсоюзной организации и вышестоящих выборных органов.

Всем первичным профсоюзным организациям выписывается газета «Мой профсоюз».

Для продолжения укрепления положительного имиджа районной организации Профсоюза, усиления мотивации профсоюзного членства продолжить работу по: внедрению инновационных форм деятельности; организации конкурсов, рейтинга профсоюзных организаций; освещению деятельности профсоюза в средствах массовой информации, Интернет-ресурсах; обеспечению информационной открытости и доступности деятельности Профсоюза через собственные сайты.

#### **Социальная поддержка членов Профсоюза и их детей**

На протяжении многих лет Профсоюз активно поддерживает творчески работающих учителей. Районная организация Профсоюза осуществляет софинансирование районных конкурсов «Учитель года», «Воспитатель года». В отчетном году были выделены денежные средства 17-и участникам конкурсов (в сумме 17 000 рублей).

Председатели профкомов и члены профсоюза принимают участие в районных, республиканских конкурсах, спортивных соревнованиях.

В учреждениях образования председатели, члены профкомов участвуют в распределении учебной нагрузки, стимулирующей части фонда оплаты труда; осуществляют контроль и помогают в организации горячего питания школьников; проводят информационную работу по деятельности вышестоящих профсоюзов и т.д. Профкомы учреждений образования принимают участие в организации и проведении месячника пожилых людей, мероприятий, посвященных праздничным и юбилейным датам в учреждении образования. Ведут работу по выдвижению членов профсоюза к награждению. По ходатайствам профкомов в течение года награждены Почетными Грамотами:

- Лямбирской районной организации Профсоюза – 32 чел;
- Благодарностями Лямбирской районной организации Профсоюза – 1 чел.

#### **Финансовая деятельность**

Уплата членских профсоюзных взносов осуществляется в порядке, предусмотренном статьей 377 Трудового кодекса РФ, статьей 28 Федерального Закона «О профессиональных союзах, их правах и гарантиях деятельности» и Положением о порядке уплаты, распределения, учета членских профсоюзных взносов в Профсоюзе работников народного образования и науки РФ (Утвержденное постановлением Исполкомом Профсоюза 17 сентября 2010г № 2).

Контрольно-ревизионной комиссией проведена ревизия финансово-хозяйственной деятельности Лямбирской районной организации Профсоюза (акт от 04 марта 2021 года).

Реализуя уставные полномочия, районная профсоюзная организации предпринимала меры, чтобы профсоюзные средства направлялись на реализацию уставных задач. В рамках культурно-массовой работы Совет Лямбирской районной организации Профсоюза выделяет первичным организациям профсоюза денежные средства на организацию торжественных мероприятий, посвященных празднованию Дня Учителя, 8 Марта, Нового года, юбилейным датам учреждений образования и работников, материальную помощь нуждающимся и др.

В текущем году предстоит продолжить работу по рациональному и эффективному расходованию средств профсоюзного бюджета, вопросы оздоровления и отдыха членов профсоюза считать также приоритетными.

**Председатель  
Лямбирской районной организации  
Общероссийского Профсоюза образования**

**З.А.Подгорнова**